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Renovación de autoridades de la SAM

Editorial

Discurso del nuevo Presidente 		
de la Sociedad Argentina de 	
Mastología, Dr. Francisco Terrier.

Quiero agradecerle a todos, su presencia esta noche. A los ex Presi-
dentes de la Sociedad Argentina de Mastología, a todos los socios, 
representantes de entidades, de la industria, familiares y amigos.

Es para mí un gran honor y me produce una enorme satisfacción 
asumir el cargo de Presidente de la Sociedad Argentina de Mastolo-
gía para el periodo 2024-2026.

Siento a la vez una enorme responsabilidad por el prestigio científico 
e historia plena de logros alcanzados por nuestra Sociedad a lo largo 
de sus ya 57 años de existencia.

Es costumbre de larga data en estos discursos que el Presidente en-
trante repase su formación. Cuando comencé a escribir estos párra-
fos pensé que no era necesario, pero luego me di cuenta de que si era 
importante hacerlo, no porque sea interesante para ustedes conocer 
estos puntos, sino porque es el momento oportuno al repasar los 
pasos que uno fue dando para agradecerle a numerosas personas.

Luego de obtener el título de médico en la Facultad de Ciencias Mé-
dicas de la Universidad Nacional de La Plata en el año 1992, realicé 
mi Residencia de Cirugía General en el Hospital Italiano de La Plata 
entre los años 1993 y 1997. Durante la Residencia el Dr. Luis Alberto 
Barbera fue el culpable de mostrarme nuestra especialidad y desper-
tar la pasión por la Mastología. Este impulso inicial no quedo ahí y 
el continuó brindándome generosa y desinteresadamente todos sus 
conocimientos médicos, sabiduría, ética profesional, posibilidades 
de desarrollo y amistad hasta la actualidad, por eso este primer agra-
decimiento va para él.

Renovación de autoridades de la SAM



12

Revista Argentina de Mastología | 2024 | volumen 43 | Nº 158

ACTO DE ASUNCIÓN DE LA SAM | PÁGS. 22-25Dr. Terrier F. 

Renovación de autoridades de la SAM

Continuando con este repaso, quiero nombrar al Dr. Roberto Elizal-
de, quien me introdujo en la vida de la SAM, en la que ingresé como 
socio en 1999. En el año 2014, para la Presidencia del Dr. Elizalde tuve 
la oportunidad de que me invitara a incorporarme a la Comisión Di-
rectiva de la SAM.

Continué dentro de la Comisión Directiva, ocupando diferentes car-
gos, durante las Presidencias de los Dres. Federico Coló, Eduardo 
González, Juan Luis Uriburu y Luciano Cassab. A todos ellos les agra-
dezco esa oportunidad y la formación dentro de las tareas directivas 
de la SAM.

Es también tradición en esta Sesión Inaugural describir los linea-
mientos generales para los próximos dos años. No venimos a refun-
dar la Sociedad por ser iluminados especiales, aunque sabemos que 
debemos adaptarnos a los tiempos cambiantes, nuevas tecnologías y 
formas de comunicación.

Vamos a afianzar lo mucho y bueno que se ha hecho por las Comisio-
nes precedentes. Las numerosas actividades recién descriptas por el 
Dr. Loza y el Dr. Cassab, como cursos bienales, anuales y mensuales, 
tanto en sus modalidades presenciales, virtuales o mixta, no son co-
sas surgidas espontáneamente, son el desarrollo de múltiples profe-
sionales, a lo largo de años de trabajo y la evolución de estos cursos.

Sin duda que la educación médica continua tendrá un rol central 
para mejorar nuestra formación y alentar la de los jóvenes, para así 
garantizar a los pacientes una adecuada atención, independiente-
mente del contexto social, económico o geográfico de cada uno de 
ellos, a lo largo de nuestro extenso y diverso país.

La educación también debe llegar, aparte de a los profesionales mé-
dicos, a la población como actores propios de su cuidado y atención 
médica, por eso continuaremos y profundizaremos la difusión hacia 
la comunidad.

Las formas de lograr estos objetivos serán múltiples, incluyendo 
actividades docentes de distinto nivel formativo, la actividad de las 
múltiples Sub-Comisiones, la promoción del trabajo en equipos mul-
tidisciplinarios, la acreditación y la reacreditación de Unidades de 
Mastología.

Otro gran campo de acción para esta nueva Comisión será continuar 
con las gestiones que a lo largo de décadas e ininterrumpidamente 
todas las Comisiones Directivas han abordado con avances impor-
tantes, pero sin llegar todavía al tan anhelado objetivo final: que la 
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Sociedad Argentina de Mastología se convierta en la entidad certifi-
cante y otorgante del título de especialista en Mastología.

Históricamente se consideró que la Sociedad solo debía estar dedica-
da a las actividades científicas, dejando para otros ámbitos las activi-
dades gremiales. En la actualidad y ya desde hace unos años, la SAM 
no puede estar ajena a la realidad económica que envuelve a la me-
dicina y específicamente a nuestra especialidad, por eso, continuare-
mos desde la Comisión Directiva y la Sub Comision respectiva, la Sub 
Comision de Nomenclador, profundizando las acciones ya iniciadas, 
para lograr unificar los criterios relacionados a las prácticas y hono-
rarios de los profesionales involucrados en la atención de pacientes 
con patología mamaria, a través de la difusión del ya desarrollado 
Nomenclador de Practicas Quirúrgicas y Consultas.

Voy a compartir la Comisión Directiva con un equipo sin el cual se-
ría imposible llevar adelante las actividades y planes futuros de la 
Sociedad. La Dra. María Eugenia AzarMaría Eugenia Azar como Vice-Presidente, el Dr. 
Lucas CogornoLucas Cogorno como Secretario, el Dr. Francisco von StecherFrancisco von Stecher como 
Pro-Secretario, el Dr. Juan IsettaJuan Isetta como Tesorero, el Dr. Roberto Billin-Roberto Billin-
ghurstghurst como Pro-Tesorero, la Dra. Sabrina BarchukSabrina Barchuk como Director de 
Publicaciones, el Dr. Gastón BermanGastón Berman como Sub-Director de Publica-
ciones y la Dra. Florencia CalvoFlorencia Calvo como Secretario de Actas. Los Voca-
les Titulares serán los Dres. Gabriela CandasGabriela Candas, Daniel LehrerDaniel Lehrer, Martin Martin 
LozaLoza, Verónica FabianoVerónica Fabiano y Victoria CostanzoVictoria Costanzo y los Vocales Suplentes 
los Dres. Carola AllemandCarola Allemand, Andrés Del CastilloAndrés Del Castillo y Lisandro Benítez GilLisandro Benítez Gil.
Confío en que con todos ellos nos encargaremos de continuar el 
cumplimiento de los objetivos estatutarios de nuestra Sociedad, que 
tan bien fueran definidos por nuestros antecesores y adaptados a los 
tiempos y cambios científicos y sociales, continúan siendo de una 
claridad y visión de total actualidad.

Continuando con los numerosos pero necesarios e indispensables 
agradecimientos y con el temor de olvidarme de alguien, considero 
indispensable el trabajo de nuestras secretarias, Edith, Agustina y 
Silvia, así como también de Mariano y de Hilda, quienes están per-
manentemente en nuestras Sede. El equipo necesario para el fun-
cionamiento de nuestra sociedad es más amplio y les agradezco su 
trabajo a los estudios contables y jurídicos de la Sociedad. El área de 
comunicación con Inés Peralta Ramos a la cabeza. La organización 
de todos nuestros eventos también con un gran equipo dirigido bri-
llantemente por Inés Vuoto. A todos ellos muchas gracias.
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Gracias a toda la industria por su apoyo vital para alcanzar los objeti-
vos de desarrollo y extensión de la Sociedad.

Para terminar, permítanme un minuto mas para los agradecimientos 
finales. A mis padres, por la formación que me brindaron, las posibi-
lidades que me dieron y su cariño y apoyo permanente. A mi mujer, 
Constanza, con la que estamos juntos desde hace 39 años y ha sido y 
continúa siendo fundamental en mi vida y con la que hemos creado 
lo mejor que tenemos y más felices nos hace, nuestras hijas Emilia, 
Clara y Josefina.

Muchas gracias a todos los que forman parte de la Sociedad Argenti-
na de Mastología.

Francisco TerrierFrancisco Terrier
     Junio 2024


